
اختبار المطابقة او المقابلة :  

 ھو صورة معبرة عن الاختبار المتعدد الا ان        ان ھذا النوع من الاختبارات
الفرق بینھما ان اختبار المطابقة  یتكون من قائمتین الاولى فیھا عناصر او 

مشكلات وتسمى ھذه القائمة بالمقدمات 

والثانیة بالاستجابات او الاجابات وتترتب في عمودین متوازیین الایمن للمقدمات 
والایسر للاستجابات وتعطي لبنود المقدمات أرقاما متسلسلة اما الاجابات فتعطي 

رموز ( أ . ب . جــ ) ویطلب من الطالب ان یطابق القائمة الاولى مع الثانیة 
 :-ویأتي السؤال بأي صیغة كانت حسب تعلیمات  فقد تكون الصیغة مثلا

یناسبھا في العمود الثاني او ضع امام كل  بین  الكلمة في العمود الاول وما صل ما
یناسبھا من القائمة الثانیة : كلمة ما

مثـــــــــــــــال :- ضع امام كل نوع لقیاس القدرة حرفا یناسبھ من الاختبار 
المناسب

       نوع قیاس القدرة                                         الاختیار  المناسب

 والقلم الورقة-  - تعلم الطباعة                                              أ1
                                                العمل عینة ب-                              - التعبیر اللغوي             2
                                         ج- الاختبار الشفوي                           - تنظیم الافكار وتقویمھا     3
  الاختبار - تذكر المعلومات                                         د-  4

                                                   المقالي
                                         والخطأ الصواب   ھھ-                      - رسم الخریطة                  5

 و-  النماذج المصغرة                                                            

مجالات استخدام المطابقة :- 

تستخدم مع المعلومات والحقائق التي تربط بعضھما البعض مثل معاني الكلمات 
والتوایخ والاحداث وانسب الكتب الى مؤلفیھا والاكتشافات الى مكتشفیھا والعلماء 
ونظریاتھم ، القادة والمعارك ، الدول وعواصمھا ،المركبات ورموزھا الكیمیاویة 

، الالات واستخدامھا وتستعمل شكل خاص مع المواد التي تتناول مھارات 



الدراسات في العلوم ، التكنولوجیا ، ویمكن بناء فقرات المطابقة   بأسناد 
مجموعة الفقرات الى خارطة او شكل بیاني أو جدول .

الاھــــــداف التي تقیسھــــــــا :- 

      ان القدرات التي یقیسھا اختبار محدد فھي تصلح لقیاس الاھداف المتعلقة 
بالتذكر ویمكن أن نقیس عملیات عقلیة علیا في حالات نادرة من خلال صیغ 

متطورة للاختبار .

قواعد صیاغة واعداد اختبار المطابقة :-

-  یجب أن تكون جمیع المقدمات والاستجابات متجانسھ أي انھا تشیر الى اشیاء 1
من صنف واحد اذ ان عدم التجانس یزود الطالب بدلالات للحل ویضعف من صحة 

الاختبار .

- یفضل أن یكون لكل قائمة عنوانآ یصف محتویاتھا بدقة والعنوان الوصفي یفید 2
في التوضیح المھم المطلوب .

- یجب ان یكون عدد الاستجابات  اكثر من عدد المقدمات تجنبآ للمطابقة التامة 3
و احدة یستطیع الاھتداء الى  فأن الطالب الذي یعرف جمیع الاجابات بأستثناء

اجابة دون عناء .

- یفضل تنظیم عبارات الاستجابات في نوع من الترتیب المنطقي اذا امكن ذلك .4

مثل ( ترتیب الاسماء حسب الاحرف الھجائیة والتواریخ ، حسب التسلسل ) وھذا 
یقلل الوقت في الاجابة .

- اذا كانت البنود في القائمتین  متساویة في الطول فبفضل أن نختار قائمة ذات 5
عبارات قصیرة حتى توفر للطالب وقت اكثر .

- یفضل ان یكون اختبار المطابقة قصیرآ في فقرات نسبیة  ویفضل ان لا تتجاوز 6
 فقرات من المقدمات لان طول الاختبار لاتمكن مصمم الاختبارمن )10( فقراتھ عن

الحصول على مقدمات او استجابات متجانسة لمحدودیة استخدامھ مع المواد 
المترابطة كما أن طول الاختبار تضطر الطالب اعادة قراءة القائمة أكثر من مرة 

ینفق خلالھ وقت طویل في البحث عن الاجابة مما قد یؤدي الى ارباكھ .

قواعد تصحیح الاختبارات القائمة على اساس الاختبار ( الموضوعیة ) :-



الخطوة التي تلي تطبیق الاختبار ھي تصحیح الاجابات على الاختبار وتتوقف 
طریقة تصحیح الاختبار على نوع الاختبار وعلى نوع الفقرة فیما اذا كانت فقرات 

الكلیة أم أن بعض الفقرات اكثر وزنا من  للدرجة  الاختبار لھا نفس الوزن بالنسبة
البعض الاخر مما یجعل الدرجات التي تحصل علیھا الفقرات تختلف بسبب اختلاف 

اھمیتھا وقوتھا في قیاس الظاھرة 

      ومن المعروف ان طریقة التصحیح تلعب دورا بارزا في النتائج النھائیة 
للدراجات بغض النظر عن نوع الاختبار 

 فان طریقھ تصحیح الاختبارات القائمة على اساس الاختبارات 
الموضوعیة)تعتمد على طریقھ الإجابة على الاختبار نفسھ أو اذا كانت الإجابة (

على ورقھ منفصلھ فعندما تكون الاجابھ على ورقھ الاسئلة فان التصحیح قد یكون 
أما اذا كانت الإجابة على ورقھ منفصلة فان التصحیح قد یكون یدویا أو 0یدویا 

الیا ویكون أفضل واكثر اقتصادیھ من الإجابة على الاختبار وفي مثل ھذه الحالة 
یمكن استخدام أنواع مختلفة من مفاتیح التصحیح ومنھا :

أ- المفتاح ذو الثقوب :-

یتم تحضیر قطعة من المقوى بنفس حجم ورقة الاجابة وتثقب الاجابات الصحیحة 
بحیث یمكن وضعھا فوق ورقة الاجابة وتحسب عند ذلك عدد الاجابات الصحیحة 

بشكل دقیق وسریع 

ب- المفتاح الشفاف:-

یتلخص بكتابة الاجابات الصحیحة على ورقة شفاف توضع فوق ورقة الاجابة 
وعند ذلك یحسب عدد الاجابات الصحیحة .والفرق بینة وبین النوع الاول ھو أن 
المفتاح الشفاف یمكن حساب الفقرات الصحیحة والخطأ وتلك التي تركت بدون 

ج- المفتاح الكربوني  :-

وھو مفتاح یوضع تحت ورقة الاجابة ویفصلھ عن ورقة الاجابة نسخة كربون 
ومتى ما وضع الطالب اجابتھ تطبع الاجابة على المفتاح مباشرة وفق مؤشرات 

خاصة یستعملھا المصحح لحساب عدد الاجابات الصحیحة 

د-  المفتاح الالي :-

یستخدم في ھذه الطریقة الحاسبة الالكترونیة اذ تعد أوراق اجابة بشكل یمكن أن 
تقرا بالحاسبة وتحول الى أرقام وتدخلھ ضمن العملیات الإحصائیة المطلوبة .



تصحیح الاختبارات الموضوعیة من اثر التخمین :-

     یعد التخمین مشكلة بارزه عند تصحیح الاختبار وخاصة اختبارات السرعة 
والاختبارات التي تتألف فقراتھا من بدیلین 

أن الغایة من تصحیح الاختبار من أثر التخمین ھو أن ھنالك ھدف اساسي یفرض 
أن تكون الدرجة التي یحصل علیھا الطالب ھي درجة لھا وزن حقیقي ودقیق قدر 

الامكان لاجابة الطالب وعدم تشجیع الطالب على التخمین عندما لا یكون قادرا 
على الاجابة بشكل صحیح وعلیھ أن یترك الفقرة دون اجابة وفي مثل ھذه الحالة 

تستخدم معادلة التصحیح من أثر التخمین .
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ص = الدرجة المصححة من أثر التخمین .  حیث أن

وان د = الدرجة التي حصل علیھا الطالب في الاختبار .

وان خ = مجموع الاجابات الخاطئة  في حین ان ب = عدد البدائل .

)في مادة القیاس ولتقویم باختبار من متعدد 90مثال :- حصل طالب على درجة (
)وعدد فقرات الاختیار الكلي 6ذي البدائل الاربعة وكان عدد الاجابات الخاطئة (

)فما درجة الطالب وھي مصححة من أثر التخمین 100(

وعلى الرغم من استخدام ھذه المعادلة في تصحیح الاختبارات الموضوعیة فان 
استخدامھا یقل عندما تزید عدد البدائل في الفقرات عن اربعة او خمسة بدائل لان 

 عقاب الطالب لذا ترى  التخمین في مثل ھذه الحالات یقل والتخمین بوجھ عام فیة
بعض المدرسین یقوم بمعاقبة الطالب بعدم الاعتراف ببعض الاجابات الصحیحة 

وعلى الرغم من تأكید بعض المتخصصین ضرورة أجراء التصحیح من اثر 
التخمین الا أن ھنالك عدد اخر منھم یعارضون اجراء التصحیح حیث ان المعادلة 

تخفض درجة الطالب ونفترض كل اجابھ خاطئة ھي اتت بالتخمین.
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ویمكن تلخیص الاعتراضات ضد استعمال معادلة التصحیح من اثر التخمین باربع 
نقاط ھي :- 

- نفترض المعادلة أن كل اجابة خاطئة حصلت نتیجة التخمین وھذا الافتراض قد 1
لا یكون صحیحا تماما وذلك لان الاجابة الخاطئة ربما حصلت كنتیجة لعدم المعرفة 

التامة بالمادة الدراسیة او ان واضع الاختبار لم یوفق في صیاغة الفقرة بشكل 
جید .

- یصعب في الواقع التعرف على الاجابات الصحیحة التي قام الطالب بتخمین 2
الاجابة علیھا 

- نادرا ما نجد تخمینا عشوائیا بحتا وبكل معنى الكلمة فالطالب قد یستعمل الیات 3
یمكن لوم الطالب على مثل  ومقارنات منطقیة للإجابة على السؤال لذلك لا عقلیة

 ھذه العملیات 

- أن تخفیض درجات الطالب بسبب التخمین تمنع الطلبة المترددین او الخجولین 4
أو المحافظین من ممارسة التخمین مما یحرمھم من بعض الدرجات فیما یستفاد 

بعض الطلبة الاكثر شجاعة او حیلة منھ

الواجب البیتي :-

| عرف اختبار المطابقة مبینا الاھداف التي یقیسھا ؟1س

| ماھي قواعد صیاغة اختبار المطابقة ؟2س

| ماھي مفاتیح  تصحیح الاختبارات الموضوعیة 3س

| وضح بأمثلة معادلة تصحیح الاختبارات الموضوعیة من اثر التخمین ؟3س


